



** แบบแสดงรายงานความก้าวหน้าและข้อมูลเกี่ยวกับโครงการ **

1. ชื่อโครงการและหน่วยงานที่รับผิดชอบโครงการ

1.1 รหัสโครงการและชื่อโครงการ

ชื่อโครงการ/กิจกรรม : โครงการการฝึกอบรมข้าราชการสายงานพยาบาล

เพื่อการสร้างงานวิจัยทางการพยาบาลและการนำผลการวิจัยทางการพยาบาลไปใช้ในการพัฒนาคุณภาพการปฏิบัติงาน (กพส.) (ข้อบัญญัติฯ)

รหัสโครงการ... : 08000000-3499

ปีงบประมาณ พ.ศ. : 2562

เริ่มต้นโครงการ : 2018-10-01 00:00:00

งบประมาณที่ได้รับ : 657,700 บาท

สิ้นสุดโครงการ : 2019-09-30 00:00:00

งบประมาณที่ใช้ไป : 648,100 บาท

1.2 หน่วยงานที่รับผิดชอบ

หน่วยงานที่รับผิดชอบ. : สำนักอนามัย / กองการพยาบาลสาธารณสุข / กองการพยาบาลสาธารณสุข

ชื่อผู้รับผิดชอบ... : นางสาวบุญฤกษ์ ปานจันทร์และนางกัญญ์ณลิน สุขสมบัติ

ผู้ประสานงาน สยป : กยล.สยป. โทร1547

1.3 หลักการและเหตุผล

กองการพยาบาลสาธารณสุข ได้ออกแบบวางระบบบริการพยาบาลแบบบูรณาการโดยประสานความร่วมมือกับศูนย์บริการสาธารณสุข ทั้ง 68 แห่ง เพื่อจัดระบบบริการการแพทย์และสาธารณสุขให้เข้าถึงผู้ป่วยและผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิงในพื้นที่กรุงเทพมหานครให้ทั่วถึง และครอบคลุมทุกพื้นที่ที่จะเห็นได้จากสถิติการดูแลผู้ป่วยและผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิงในโปรแกรม BMA Home Ward Referral Center ในปีงบประมาณ 2559 มีจำนวน 27,130 คน ในปีงบประมาณ 2560 มีจำนวนผู้ป่วยและผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิง จำนวน 46,278 คน ในปีงบประมาณ 2561 มีจำนวน 61,768 คน และมีแนวโน้มจะเพิ่มมากขึ้น อันเนื่องมาจากนโยบายลดความแออัดในโรงพยาบาล

และเพิ่มศักยภาพการให้บริการการแพทย์และสาธารณสุขของหน่วยบริการปฐมภูมิ ดังนั้นผู้ให้บริการในกลุ่มเป้าหมาย ที่เป็นพยาบาลวิชาชีพ ต้องคิดวิเคราะห์ เชื่อมโยง วางแผน สร้างสรรค์รูปแบบ และเทคนิควิธีการปฏิบัติการพยาบาลที่มีประสิทธิภาพ โดยมีหลักฐานเชิงประจักษ์ (Evidence base) เพื่อยืนยันผลงานอย่าง มีระบบให้สามารถเข้าถึงผู้ป่วยและผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิงได้สะดวก รวดเร็ว และทันสมัย สอดคล้องกับความเป็นบริบทเมือง รองรับความก้าวหน้าของโลกยุคดิจิทัลด้วยการนำเทคโนโลยีมาใช้เพิ่มคุณค่าของงาน

เพื่อให้เกิดแนวทางปฏิบัติการพยาบาลที่ดีที่สุด สอดคล้องกับนโยบายผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร (พลตำรวจเอกอัศวิน ขวัญเมือง) และคณะผู้บริหารกรุงเทพมหานคร ในการกิจเร่งด่วนที่ต้องผลักดันทันใจแก้ไขทันที ในด้านการดูแลคุณภาพชีวิตผู้ป่วยและผู้สูงอายุ (Bangkok Special Care) ด้วยการเพิ่มความสะดวก ความใส่ใจเป็นพิเศษในการพัฒนาบริการการแพทย์และสาธารณสุข สันหนากการ บริการที่สำนักงานเขต และการเพิ่มพูนความรู้และทักษะอาชีพให้กับผู้มีส่วนได้เสีย (stakeholder) ซึ่งรวมถึงการเพิ่มพูนสมรรถนะของข้าราชการสายงานพยาบาล โดยเฉพาะกลุ่มเป้าหมายที่เตรียมขั้นสู่ตำแหน่งหัวหน้ากลุ่มงานของกองการพยาบาลสาธารณสุข และหัวหน้ากลุ่มงานการพยาบาลและบริหารทั่วไป ของศูนย์บริการสาธารณสุข ตามแผนพัฒนาสายอาชีพ (Training Road Map)

ในการสร้างสรรค์ผลงานวิจัยทางการพยาบาลจากงานประจำที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงานให้บริการพยาบาลที่ดี มีคุณภาพ แก่ผู้ป่วยและผู้สูงอายุที่จำเป็นต้องให้การดูแลต่อเนื่องที่บ้านได้ครอบคลุม ทั้งกลุ่มเป้าหมายผู้ป่วยเรื้อรัง กลุ่มผู้ป่วยเรื้อรัง และ มีการไร้ความสามารถเล็กน้อย กลุ่มผู้ป่วยเรื้อรังมีสายอุปกรณ์ทางการแพทย์ที่หลากหลายติดตัวมาจากโรงพยาบาลและมีความพิการอย่างรุนแรง ช่วยเหลือตัวเองได้น้อยถึงไม่ได้เลย กลุ่มเป้าหมายผู้ป่วยระยะท้ายที่บ้าน (Palliative Home Care) และกลุ่มเป้าหมายผู้ป่วยเฉพาะ (Special group) ส่งผลต่อการมีคุณภาพชีวิตที่ดีของผู้ป่วยและผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิงที่สามารถทดสอบวัดและประเมินผลการดูแลโดยใช้กระบวนการวิจัยที่เป็นระเบียบ แบบแผนตามวิธีการทางวิทยาศาสตร์ สร้างสรรค์ผลงานวิจัยเชิงประจักษ์ที่เป็นองค์ความรู้ใหม่ๆ หรือแนวทางแก้ไขปัญหามาสามารถประเมินค่าผลงานดังกล่าวเพื่อตีพิมพ์ เผยแพร่ เป็นที่ยอมรับแก่หน่วยงานภายในและภายนอกได้

ด้วยตระหนักในความสำคัญดังกล่าว กองการพยาบาลสาธารณสุข จึงเห็นควรดำเนินโครงการ การฝึกอบรมข้าราชการสายงานพยาบาล เพื่อการสร้างงานวิจัยทางการพยาบาลและการนำผลการวิจัยทางการพยาบาลไปใช้ในการพัฒนาคุณภาพการปฏิบัติงานบริการของศูนย์บริการสาธารณสุขให้มีบริการที่เป็นเลิศ (Best Practice)

1.4 วัตถุประสงค์ของโครงการ

วัตถุประสงค์โครงการ เพื่อให้ข้าราชการสายงานพยาบาลสามารถสร้างสรรค์ผลงานวิจัยทางการพยาบาลใหม่ๆ จากงานประจำได้อย่างมีประสิทธิภาพ

1. เพื่อพัฒนาความสามารถของข้าราชการสายงานพยาบาลในการสร้างรูปแบบแนวทางปฏิบัติจากผลงานศึกษา

และหรือผลงานวิจัยทางการพยาบาลจากงานประจำ

2. เพื่อสนับสนุนให้เกิดการแลกเปลี่ยนเรียนรู้รูปแบบงานบูรณาการทางการพยาบาลแนวใหม่ (Service Nurse Model Sharing)

เพื่อการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ขับเคลื่อนสู่การปฏิบัติจริงบนพื้นฐานทางวิชาการที่มีคุณภาพ

3. เพื่อนำรูปแบบการพยาบาลหรือนวัตกรรมที่เกิดจากการศึกษาและวิจัยไปเป็นต้นแบบในการขยายผลการดำเนินงานในพื้นที่และชุมชนเป้าหมายศูนย์บริการสาธารณสุขของกรุงเทพมหานคร

1.5 เป้าหมายของโครงการ..

กิจกรรมที่ 1 การจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรค์ผลงานวิจัยทางการพยาบาลจากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ โดยมีผู้เข้าร่วมประชุมฯ

จำนวนทั้งสิ้น 80 คน ประกอบด้วย

กลุ่มเป้าหมาย จำนวน 72 คน ดังนี้

- ข้าราชการสายงานพยาบาล คือ พยาบาลวิชาชีพระดับชำนาญการถึงระดับชำนาญการพิเศษ จำนวน 72 คน

ผู้เกี่ยวข้อง จำนวน 8 คน ดังนี้





**** แบบแสดงรายงานความก้าวหน้าและข้อมูลเกี่ยวกับโครงการ ****

1. เจ้าหน้าที่ดำเนินการ จำนวน 4 คน
 2. วิทยากร จำนวน 4 คน
- กิจกรรมที่ 2 การจัดประชุมวิชาการ รูปแบบงานบูรณาการทางการพยาบาลแนวใหม่ (Service Nurse Model Sharing) จำนวนทั้งสิ้น 235 คน ประกอบด้วย
- กลุ่มเป้าหมาย จำนวน 220 คน ดังนี้
- ข้าราชการกรุงเทพมหานคร คือ พยาบาลวิชาชีพและนักวิชาการพยาบาล ระดับปฏิบัติการถึงระดับชำนาญการพิเศษ และผู้ที่เกี่ยวข้อง จำนวน 220 คน
 - ผู้เกี่ยวข้อง จำนวน 15 คน ดังนี้
 - เจ้าหน้าที่ดำเนินการ จำนวน 15 คน

1.6 สนับสนุนแผนพัฒนา กทม. ระยะ 20 ปี (ยุทธศาสตร์-ประเด็นยุทธศาสตร์-กลยุทธ์ตามแผนฯ /ตัวชี้วัด)

ประเด็นยุทธศาสตร์ : ด้านที่ ๑ ? มหานครปลอดภัย : Bangkok as a Safe City

ประเด็นยุทธศาสตร์ย่อย : ๑.๖ - ปลอดภัยคนเมือง อาหารปลอดภัย

เป้าหมายที่ : ๑.๖.๑ คนกรุงเทพฯ มีสุขภาพทางกายและจิต มีพฤติกรรมสุขภาพที่ดี ไม่มีภาวะเจ็บป่วยจาก □โร

ตัวชี้วัด... : มิติที่1 ความสำเร็จในการพัฒนาบุคลากรตามหลักสมรรถนะมุ่งสู่ความเป็นมืออาชีพ (ผลลัพธ์)

2. รายงานความก้าวหน้าของโครงการและการใช้จ่ายงบประมาณ

รายงานครั้งที่1	:: 31/10/2561 : กำลังดำเนินการเสนอขออนุมัติโครงการ งบประมาณและประชาสัมพันธ์หลักสูตรและเชิญชวนข้าราชการผู้สนใจสมัครเข้าประชุมพร้อมเสนอหัวข้อวิจัยทางการพยาบาล		
	:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 10.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 1) = 0 บาท	: เป็นไปตามแผน	: เป็นไปตามเป้าหมาย
รายงานครั้งที่2	:: 6/11/2561 : ได้รับโครงการและอนุมัติเงินเรียบร้อยแล้ว อยู่ระหว่างขั้นตอนการประสานวิทยากร สถานที่จัดประชุม และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องและจัดทำคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการดำเนินงาน และจัดทำคำสั่งให้ข้าราชการเข้ารับการประชุม		
	:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 20.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 2) = 0 บาท	: เป็นไปตามแผน	: เป็นไปตามเป้าหมาย
รายงานครั้งที่3	:: 23/11/2561 : ได้รับอนุมัติคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการดำเนินงาน และคำสั่งให้ข้าราชการเข้ารับการประชุมเรียบร้อยแล้ว จะดำเนินการจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรคผลงานวิจัยทางการพยาบาลจากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ ครั้งที่ 1		
	ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อฝึกทักษะการเขียนโครงร่างงานวิจัยทางการพยาบาล ในวันที่ 29-30 พฤศจิกายน 2561 ณ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค กรุงเทพมหานคร		
	:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 30.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 3) = 0 บาท	: เป็นไปตามแผน	: เป็นไปตามเป้าหมาย
รายงานครั้งที่4	:: 6/12/2561 : ดำเนินการจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรคผลงานวิจัยทางการพยาบาลจากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ ครั้งที่ 1 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อฝึกทักษะการเขียนโครงร่างงานวิจัยทางการพยาบาล ในวันที่ 29-30 พฤศจิกายน 2561 ณ		
	โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค กรุงเทพมหานครเรียบร้อยแล้ว		
	:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 40.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 4) = 133,360 บาท	: เป็นไปตามแผน	: เป็นไปตามเป้าหมาย
รายงานครั้งที่5	:: 26/12/2561 : ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อฝึกทักษะการเขียนโครงร่างงานวิจัยทางการพยาบาลในวันที่ 29-30 พฤศจิกายน 2561 ณ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค กรุงเทพฯ เรียบร้อยแล้ว มีผู้เข้าประชุมทั้งหมด 72 คน กลุ่มเป้าหมาย คือ พยาบาลวิชาชีพระดับชำนาญการ จำนวน 72		
	คน คิดเป็นร้อยละ 100 ได้ผลผลิตเป็นร่างโครงร่างงานวิจัยที่สอดคล้องกับนโยบายการดูแลผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิง จำนวน 5 เรื่อง ดังนี้		
	1. โปรแกรมการดูแลผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิง		
	2. ประสิทธิภาพโปรแกรมกระตุ้นสมองโดยการมีส่วนร่วมของครอบครัวในการป้องกันภาวะสมองเสื่อมในผู้สูงอายุ		
	3. ผลของโปรแกรมการพยาบาลผู้ป่วยโรคหลอดเลือดสมองต่อคุณภาพชีวิตและความสามารถในการปฏิบัติกิจวัตรประจำวัน		
	4. ผลของโปรแกรมการกำกับตนเองต่อพฤติกรรมควบคุมระดับน้ำตาลและระดับน้ำตาลในเลือดในผู้ป่วยเบาหวาน ชนิดที่ 2		
	โดยการเชื่อมต่อที่บ้าน		
	5. ผลของโปรแกรมส่งเสริมความสามารถของผู้ดูแลในการดูแลผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิงในชุมชน		
	:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 50.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 5) = 0 บาท	: เป็นไปตามแผน	: เป็นไปตามเป้าหมาย
รายงานครั้งที่6	:: 2/1/2562 : จะดำเนินการจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรคผลงานวิจัยทางการพยาบาลจากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ ครั้งที่ 2 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อนำเสนอโครงร่างงานวิจัยทางการพยาบาล ในวันที่ 14-15 มกราคม 2562 ณโรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค		
	กรุงเทพมหานคร		
	:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 55.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 6) = 0 บาท	: เป็นไปตามแผน	: เป็นไปตามเป้าหมาย
รายงานครั้งที่7	:: 23/1/2562 : ดำเนินการจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรคผลงานวิจัยทางการพยาบาลจากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ ครั้งที่ 2 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อนำเสนอโครงร่างงานวิจัยทางการพยาบาล ในวันที่ 14-15 มกราคม 2562 ณโรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค		
	กรุงเทพมหานคร เรียบร้อยแล้ว		
	:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 60.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 7) = 113,500 บาท	: เป็นไปตามแผน	: เป็นไปตามเป้าหมาย
รายงานครั้งที่8	:: 4/2/2562 : จะดำเนินการจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรคผลงานวิจัยทางการพยาบาลจากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ ครั้งที่ 3 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อสร้างเครื่องมือการวิจัยและวิเคราะห์ข้อมูลโดยใช้สถิติที่ถูกต้อง ในวันที่ 14-15 กุมภาพันธ์ 2562 ณ		
	โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค		
	:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 65.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 8) = 0 บาท	: เป็นไปตามแผน	: เป็นไปตามเป้าหมาย





รายงานครั้งที่ 9





**** แบบแสดงรายงานความก้าวหน้าและข้อมูลเกี่ยวกับโครงการ ****

รายงานครั้งที่10	<p>:: 22/2/2562 : ดำเนินการจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรค์ผลงานวิจัยทางการแพทย์จากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ ครั้งที่ 3 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อสร้างเครื่องมือการวิจัยและวิเคราะห์ข้อมูลโดยใช้สถิติที่ถูกต้อง ในวันที่ 14-15 กุมภาพันธ์ 2562 ณ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค เรียบร้อยแล้ว</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 70.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 9) = 0 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p>
รายงานครั้งที่11	<p>:: 4/3/2562 : ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรค์ผลงานวิจัยทางการแพทย์จากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ ครั้งที่ 3 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อสร้างเครื่องมือการวิจัยและวิเคราะห์ข้อมูลโดยใช้สถิติที่ถูกต้อง ในวันที่ 14-15 กุมภาพันธ์ 2562 ณ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์คมีผู้เข้าประชุมทั้งหมด 71 คน คิดเป็นร้อยละ 99 อยู่ระหว่างดำเนินการขอวิจัยในคนจำนวน 5 เรื่อง</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 72.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 10) = 115,700 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p>
รายงานครั้งที่12	<p>:: 21/3/2562 : อยู่ระหว่างขั้นตอนพัฒนาเครื่องมือวิจัยและตรวจสอบคุณภาพเครื่องมือวิจัยโดยผู้เชี่ยวชาญจากคณะสาธารณสุขศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 74.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 11) = 0 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p>
รายงานครั้งที่13	<p>:: 11/4/2562 : การจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรค์ผลงานวิจัยทางการแพทย์จากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ จำนวน 3 ครั้ง แล้วเสร็จในเดือน กุมภาพันธ์ 2562 ขณะนี้อยู่ระหว่างดำเนินการเก็บรวบรวมข้อมูลของแต่ละกลุ่มเขตพื้นที่กรุงเทพมหานคร</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 76.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 12) = 0 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p>
รายงานครั้งที่14	<p>:: 23/4/2562 : ดำเนินการเก็บรวบรวมข้อมูลของแต่ละกลุ่มเขตพื้นที่กรุงเทพมหานคร เรียบร้อยแล้ว</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 78.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 13) = 0 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p>
รายงานครั้งที่15	<p>:: 8/5/2562 : อยู่ระหว่างขั้นตอนการวิเคราะห์ข้อมูล</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 80.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 14) = 0 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p>
รายงานครั้งที่16	<p>:: 27/5/2562 : ดำเนินการวิเคราะห์ข้อมูลเรียบร้อยแล้ว และจะจัดประชุมการจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรค์ผลงานวิจัยทางการแพทย์จากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ ครั้งที่ 4 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อจัดทำรายงานผลการวิจัยทางการแพทย์ ในวันที่ 6-7 มิถุนายน 2562 ณ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 82.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 15) = 0 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p>
รายงานครั้งที่17	<p>:: 11/6/2562 : ดำเนินการจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรค์ผลงานวิจัยทางการแพทย์จากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ ครั้งที่ 4 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อจัดทำรายงานผลการวิจัยทางการแพทย์ ในวันที่ 6-7 มิถุนายน 2562 ณ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 84.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 16) = 0 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p>
รายงานครั้งที่18	<p>:: 24/6/2562 : ดำเนินงานประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อจัดทำรายงานผลการวิจัยทางการแพทย์ ครั้งที่ 4 ในวันที่ 6-7 มิถุนายน 2562 ณ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์คเรียบร้อยแล้ว มีผู้เข้าประชุม จำนวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 98</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 86.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 17) = 116,800 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p>
รายงานครั้งที่19	<p>:: 15/7/2562 : อยู่ระหว่างขั้นตอนจัดทำคำสั่งการประชุมวิชาการ รูปแบบงานบูรณาการทางการแพทย์แบบใหม่ (Service Nurse Model Sharing) และเชิงวิทยากร เพื่อนำเสนอผลงานวิจัยทางการแพทย์และแลกเปลี่ยนเรียนรู้ให้กับบุคลากรสายงานพยาบาลของกรุงเทพมหานคร</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 88.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 18) = 0 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p>
รายงานครั้งที่20	<p>:: 24/7/2562 : ดำเนินการจัดทำคำสั่งการประชุมวิชาการ รูปแบบงานบูรณาการทางการแพทย์แบบใหม่ (Service Nurse Model Sharing)เรียบร้อยแล้ว</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 90.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 19) = 0 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p>
รายงานครั้งที่21	<p>:: 1/8/2562 : ดำเนินการจัดทำคำสั่งการประชุมวิชาการ รูปแบบงานบูรณาการทางการแพทย์แบบใหม่ (Service Nurse Model Sharing) ในวันที่ 30 กรกฎาคม 2562 ณ โรงแรมรอยัลเรียบร้อยแล้ว มีผู้เข้าร่วมประชุม จำนวน 220 คน คิดเป็นร้อยละ 100</p> <p>:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 95.00 % งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 20) = 168,740 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย</p> <p>:: คิดเป็นร้อยละ 100</p> <p>ดำเนินโครงการแล้วเสร็จตามแผนงานที่วางไว้แล้ว เรียบร้อยแล้ว ดังนี้</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. เสนอขออนุมัติโครงการและงบประมาณ 2. ประชาสัมพันธ์หลักสูตรและเชิญชวนข้าราชการผู้สนใจสมัครเข้าประชุมพร้อมเสนอหัวข้อวิจัยทางการแพทย์ 3. จัดทำคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการดำเนินงาน และจัดทำคำสั่งให้ข้าราชการเข้ารับการประชุม 4. ประสานวิทยากร สถานที่จัดประชุม และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 5. ดำเนินการจัดกิจกรรมตามแผน มีรายละเอียดดังนี้ <p>กิจกรรมที่ 1 การจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรค์ผลงานวิจัยทางการแพทย์จากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ เป็นการประชุมแบบไป-กลับ (ไม่ต่อเนื่อง) ระยะเวลาการประชุมจำนวน 4 ครั้งๆ ละ 2 วัน ให้กับกลุ่มเป้าหมาย 72 คน ตามรายละเอียดดังนี้</p> <p><input type="checkbox"/> ครั้งที่ 1 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อฝึกทักษะการเขียนโครงร่างงานวิจัยทางการแพทย์</p> <p>รูปแบบกิจกรรมเป็นการแบ่งกลุ่มฝึกภาคปฏิบัติ ในวันที่ 29-30 พฤศจิกายน 2561 ณ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์คกรุงเทพมหานคร มีผู้เข้าประชุมทั้งหมด 72 คน คิดเป็นร้อยละ 100</p> <p><input type="checkbox"/> ครั้งที่ 2 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อนำเสนอโครงร่างงานวิจัยทางการแพทย์ ในวันที่ 14-15 มกราคม 2562 ณ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค กรุงเทพมหานคร มีผู้เข้าประชุมทั้งหมด 69 คน คิดเป็นร้อยละ 96</p>





**** แบบแสดงรายงานความก้าวหน้าและข้อมูลเกี่ยวกับโครงการ ****

ครั้งที่ 3 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อสร้างเครื่องมือการวิจัยและวิเคราะห์ข้อมูลโดยใช้สถิติที่ถูกต้อง ในวันที่ 14-15 กุมภาพันธ์ 2562 ณ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค กรุงเทพมหานคร มีผู้เข้าประชุมทั้งหมด 71 คน คิดเป็นร้อยละ 99

ครั้งที่ 4 ประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เพื่อจัดทำรายงานผลการวิจัยทางการแพทย์พยาบาลในวันที่ 6-7 มิถุนายน 2562 ณ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค กรุงเทพมหานคร มีผู้เข้าประชุมทั้งหมด 71 คน คิดเป็นร้อยละ 99

พบว่า ผู้เข้าประชุมมีคะแนนความรู้เฉลี่ยหลังเข้าประชุมสูงกว่าก่อนเข้าประชุม เมื่อทดสอบด้วยสถิติ paired sample test พบว่า ผู้เข้าประชุมมีคะแนนความรู้เฉลี่ยก่อนและหลังเข้าประชุมแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ 0.05

และผู้เข้าประชุมมีความพึงพอใจในการเข้าประชุมการสร้างสรรค์ผลงานวิจัยทางการแพทย์พยาบาล โดยรวมอยู่ในระดับมากที่สุด ($X \bar{=} 4.58, SD = .638$)

การจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การสร้างสรรค์ผลงานวิจัยทางการแพทย์พยาบาลจากงานประจำอย่างมีประสิทธิภาพ หลังเสร็จสิ้นการจัดประชุมดังกล่าว มีผลผลิตเป็นผลงานวิจัยทางการแพทย์พยาบาล (ฉบับสมบูรณ์) จำนวน 5 เรื่อง ดังนี้

1. ผลของโปรแกรมการพยาบาลแบบตั้งเป้าหมายร่วมกันในการป้องกันการพลัดตกหกล้มสำหรับผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิงที่มีผู้ดูแลที่บ้าน จัดทำโดยผู้เข้าประชุมกลุ่มกรุงเทพกลาง และผู้ร่วมวิจัยของกองการพยาบาลสาธารณสุข

2. ผลของโปรแกรมส่งเสริมความสามารถของผู้ดูแล (CG) ในการดูแลผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิงในชุมชน จัดทำโดยผู้เข้าประชุมกลุ่มกรุงเทพใต้ และผู้ร่วมวิจัยของกองการพยาบาลสาธารณสุข

3. ประสิทธิภาพของโปรแกรมกระตุ้นสมองโดยการมีส่วนร่วมของครอบครัว ในการป้องกันภาวะสมองเสื่อมในผู้สูงอายุ จัดทำโดยผู้เข้าประชุมกลุ่มกรุงเทพเหนือ และผู้ร่วมวิจัยของกองการพยาบาลสาธารณสุข

4.

ผลของโปรแกรมการดูแลต่อเนื่องที่บ้านโดยประยุกต์ทฤษฎีการจัดการตนเองต่อพฤติกรรมควบคุมระดับน้ำตาลและระดับน้ำตาลในเลือดในผู้ป่วยเบาหวานชนิดที่ 2 จัดทำโดยผู้เข้าประชุมกลุ่มกรุงเทพตะวันออก และผู้ร่วมวิจัยของกองการพยาบาลสาธารณสุข

5. ผลของโปรแกรมการพยาบาลผู้ป่วยโรคหลอดเลือดสมองในชุมชนต่อคุณภาพชีวิตและความสามารถในการปฏิบัติกิจวัตรประจำวัน จัดทำโดยผู้เข้าประชุมกลุ่มกรุงเทพใต้ และผู้ร่วมวิจัยของกองการพยาบาลสาธารณสุข

กิจกรรมที่ 2 การจัดประชุมวิชาการ รูปแบบงานบูรณาการทางการแพทย์พยาบาลแนวใหม่ (Service Nurse Model Sharing) ผู้เข้าร่วมประชุมประกอบด้วย พยาบาลวิชาชีพและนักวิชาการพยาบาล ระดับปฏิบัติการถึงระดับชำนาญการพิเศษ และผู้ที่เกี่ยวข้อง จำนวน 220 คน

เป็นการประชุมแบบไป-กลับ จำนวน 1 วัน ในวันที่ 30 กรกฎาคม 2562 ณ โรงแรมเดอะรอยัลริเวอร์ เขตบางพลัด กรุงเทพมหานคร ผู้เข้าประชุมทั้งหมด 219 คน คิดเป็นร้อยละ 99 พบว่า ผู้เข้าประชุมมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมประชุมวิชาการ รูปแบบงานบูรณาการ

ทางการแพทย์พยาบาลแนวใหม่ (Service Nurse Model Sharing) โดยรวมอยู่ในระดับมากที่สุด ($X \bar{=} 4.55, SD = 0.51$)

เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า ผู้เข้าประชุมมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมประชุมวิชาการ รูปแบบงานบูรณาการ ทางทางการแพทย์พยาบาลแนวใหม่ (Service Nurse Model Sharing) อันดับแรก ได้แก่ การนำเสนอเรื่องการบูรณาการ

แบบองค์รวมในการพัฒนาคุณภาพการดูแลผู้ป่วยระยะยาวเพื่อเชื่อมโยงระบบบริการสุขภาพอย่างไร้รอยต่อจากโรงพยาบาลสู่ชุมชน ($X \bar{=} 4.66, SD = 0.47$) รองลงมา คือ การนำเสนอเรื่อง

ผลของโปรแกรมการพยาบาลแบบตั้งเป้าหมายร่วมกันในการป้องกันการพลัดตกหกล้มสำหรับผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพิงที่มีผู้ดูแลที่บ้าน ($X \bar{=} 4.56, SD = 0.51$)

6. สรุป วิเคราะห์ ผลการดำเนินงาน

7. รายงานผลการดำเนินโครงการฯ ต่อผู้บริหารเมื่อสิ้นสุดโครงการ

:: ความก้าวหน้าของงานฯ = 100.00 %งบประมาณที่เบิกใช้ (ครั้งที่ 21) = 0 บาท : เป็นไปตามแผน : เป็นไปตามเป้าหมาย

ขอรับรองว่า ข้อมูลที่ปรากฏในเอกสารฉบับนี้ หน่วยงานได้จัดพิมพ์จากระบบงานจริง เพื่อเป็นหลักฐานไว้ตรวจสอบ

ลงชื่อ.....(ผู้รับผิดชอบโครงการ)

ตำแหน่ง

.....

